

Protokół Nr /2023
z posiedzenia Komisji Rozwoju Obszarów Wiejskich
z dnia 18 stycznia 2023 roku

Na posiedzeniu obecni według załączonej listy obecności.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia
2. Przyjęcie porządku posiedzenia
3. Przyjęcie protokołu Komisji z dnia 26.09.2022 r.; 10.11.2022 r.; 28.12.2022 r.
4. Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie wiejskim oraz zimowe utrzymanie dróg
5. Informacja na temat funkcjonowania świetlic wiejskich
6. Podział sołectw – dyskusja
7. Wolne wnioski

Do pkt 1

Posiedzenie otworzyła Przewodnicząca Komisji Pani Janina Pietrewicz. Powitała członków komisji oraz pracowników Urzędu.

Do pkt 2

Przewodnicząca Komisji Pani Janina Pietrewicz przedstawiła porządek posiedzenia.

Przewodnicząca Komisji Pani Janina Pietrewicz zaproponowała dodanie do pkt 3 przyjęcie protokołu z dnia 24.05.2023 r.

Przewodnicząca Komisji Pani Janina Pietrewicz poddała pod głosowanie zmianę porządku posiedzenia poprzez dodanie w pkt 3 protokołu z dnia 24.05.2023 r.

Członkowie Komisji jednogłośnie głosami 6 za przyjęli zaproponowaną zmianę porządku.

Do porządku uwag nie zgłoszono.

Do pkt 3

Przewodnicząca Komisji Pani Janina Pietrewicz zapytała, czy członkowie Komisji mają uwagi do przesłanych protokołów Komisji z dnia 24.05.2023 r., 26.09.2023 r., 10.11.2023 r. oraz 28.12.2023 r.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodnicząca Komisji Pani Janina Pietrewicz poddała pod głosowanie przyjęcie protokołów Komisji z dnia 24.05.2023 r., 26.09.2023 r., 10.11.2023 r. oraz 28.12.2023 r.

Członkowie Komisji jednogłośnie głosami 6 za przyjęli protokoły Komisji z dnia 24.05.2023 r., 26.09.2023 r., 10.11.2023 r. oraz 28.12.2023 r.

Do pkt 4

Przewodnicząca Komisji Pani Janina Pietrewicz zwróciła się do pracownika WIK Pani Magdy Zymkowskiej o przedstawienie informacji Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie wiejskim oraz zimowe utrzymanie dróg.

Pracownik wydziału WIK Pani Magda Zymkowska powiedziała, że odbiór odpadów na terenie wiejskim gminy Gołdap realizowany jest przez firmę KOMA Ełk Sp. z o.o. Z terenu wiejskiego Gminy Gołdap w 2022 r. odebrano i przekazano do zagospodarowania 1 010,64 Mg odpadów komunalnych. Rozliczenie za odbiór i transport odpadów odbywa się za faktycznie odebraną ilość odpadów od mieszkańców. Cena odbioru 1 Mg odpadów wyniosła 658,80 zł brutto (do 31.08.2022 r.), natomiast od 1.09.2022 r. cena za odbiór wynosi 696,78 zł (umowa aneksowana na wniosek Wykonawcy w związku ze znaczną zmianą cen paliwa). Obecna umowa na odbiór i transport odpadów komunalnych z terenu wiejskiego gminy Gołdap obowiązuje do końca 2023 r. Zimowe utrzymanie dróg na terenie wiejskim. Sezon zimowy 2021/2022- poniesione koszty za okres od 1.01.-31.03.2022 r. – 191 068,06 zł brutto. Sezon zimowy 2022/2023- poniesione koszty za okres od 23.11-31.12.2022 r.- 217 577,75 zł brutto. Łączne koszty za rok 2022: 408 645,81 zł brutto.

Sołtys Sołectwa Babki Pan Jacek Kizik powiedziała, że od 3 miesięcy nie są odbierane śmieci znajdujące się koło przystanku w Babkach i Żelazkach. W październiku zbierał śmieci wraz z dziećmi i zebrane odpady nie zostały przez długi czas odebrane.

Pracownik wydziału WIK Pani Magda Zymkowska odpowiedziała, że w roku 2019 r. bądź w 2020 r. było wykonane rozeznanie cenowe na jednorazowy odbiór nieczystości ze wszystkich obiektów tj. przystanki. Przedstawiona została kwota w wysokości 15 000,00 zł obejmowała jednorazowy odbiór raz w miesiącu.

W związku z tym zostało ustalone, że sołtysi i mieszkańcy w miarę możliwości będą sprzątać. Szczególnie w sezonie letnim są robione objazdy po przystankach celem odbioru odpadów. Niestety na dzień dzisiejszy jest problem z kadrami, jak również zasobem sprzętowym. Kilka sołectw zwłaszcza na okres letni ma podpisane umowy na okres letni.

Sołtys Sołectwa Kośmidry Pani Małgorzata Marchlewska powiedziała, że na terenie swojego sołectwa zbierała śmieci i zostawiała worki pod swoją posesją.

Przewodnicząca Komisji Pani Janina Pietrewicz zapytała, jakie koszty ponoszą sołectwa w związku z umowami na odbiór odpadów.

Pracownik WIK Pani Magda Zymkowska odpowiedziała, że sołectwa w ramach funduszu sołectkiego przeznaczają pewną kwotę na negocjacje z przedsiębiorcą, który za wskazaną kwotę wskazuje częstotliwość odbioru. W jednym sołectwie jest to raz w miesiącu, w innym sołectwie 2 razy w miesiącu – koszt ok. 350 zł. Głównie umowy są zawierane na okres wiosenno – letni.

Sołtys Sołectwa Marcinowo Pani Ewelina powiedziała, że koszt odbioru nieczystości jest dość wysoki i szkoda środków sołectkich na ten cel. Jeżeli są sołectwa w których są świetlice to można podłączyć pod jej odpady, natomiast każdy mieszkaniec płaci za odbiór odpadów i nikt nie rozlicza z ilości śmieci, więc można wystawić je wraz ze swoimi odpadami.

Dyrektor Domu Kultury Pani Halina Wojtanis powiedziała, że przy świetlicach wcześniej były kontenery ale panował wokół nich straszny nieporządek. Zostały zakupione pojemniki, które raz w tygodniu odbiera konserwator i są wywożone wraz z odpadami Domu Kultury.

Członek Komisji Pan Marek Zajączkowski powiedział, że zakup pojemników na odpady w sołectwach ponosiłby ze sobą spore koszty jak i koszt za odbiór tych odpadów. W związku z obowiązkiem selekcjonowania śmieci zapytał, kto by miał tego pilnować.

Dyrektor Domu Kultury Pani Halina Wojtanis powiedziała, że sołtys sołectwa Babki zwrócił się do niej o postawienie kontenera PCK na terenie świetlicy w Żelazkach. Wyraziła obawę, że odzież nie zawsze będzie wrzucana do kontenera a wokół niego będzie panował bałagan.

Komendant Straży Miejskiej Pan Paweł Werhowicz powiedział, że w ostatnim czasie gmina podpisała umowę na najem terenów na potrzeby PCK. Był duży problem z danymi kontenerami, nieterminowe opróżnianie i wokół kontenerami leżało sporo worków, odzieży. Jest w stałym kontakcie z przedstawicielami PCK w Olsztynie z którymi kontaktuje się w razie przepełnienia kontenerów. Straż miejska przeprowadza kontrole bieżące oraz planowane. W 2022 r. odbyły się 38 kontroli planowych ze sporządzeniem protokołu na terenie wiejskim odbyło się 38. W porozumieniu z wydziałem finansowym weryfikowane jest składanie deklaracji, sprawdzenie kompostowników i usuwanie nieczystości ciekłych z posesji, kwestia utrzymania psów, nr ewidencyjne nieruchomości. Odbyły się 2 kontrole sprawdzania palenisk, odpadów – 2 interwencje. Największym problemem na terenach wiejskich jest brak numeru ewidencyjnego nieruchomości oraz nieterminowego wywożenia nieczystości ciekłych.

Pracownik WIK Pani Magda Zymkowska powiedziała, że zmieniły się przepisy ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie, która zmieniła definicje nieczystości ciekłych. Głównie były kontrolowane zbiorniki odpływowe. Teraz nieczystości ciekłe obejmują również osadniki z przydomowych oczyszczalni ścieków. Znacznie zmieniły się przepisy i gmina będzie musiała zdawać corocznie sprawozdanie do BIOŚ, będzie musiała robić kontrole odnośnie wywożenia również z osadnika. Właściciel nieruchomości będzie musiał mieć zawartą umowę i okazać dowód uiszczenia faktycznie takiej opłaty.

Członek KROW Pan Marian Chmielewski powiedział, że działka wokół sklepu Lewiatan w Grabowie jest pełna śmieci ale to jest teren prywatny. Zapytał, czy można zrobić jakieś kroki celem sprzątnięcia tego terenu.

Komendant Straży Miejskiej Pan Paweł Werhowicz odpowiedział, że sprawdzi ten teren.

Sołtys Sołectwa Bałupiany Pani Ewa Tylanda zapytała, co ile czasu trzeba opróżniać przydomowe oczyszczalnie ścieków i kto to ma zrobić.

Pracownik wydziału WIK Pani Magda Zymkowska odpowiedziała, że w instrukcji eksploatacji jest wskazane.

Komendant Straży Miejskiej Pan Paweł Werhowicz powiedział, że zbiorniki bezodpływowe kontrolują pod kątem ilości pobranej wody i wytworzonych ścieków.

Prezes PWiK Pan Jarosław Dzienis powiedział, że statystycznie raz na rok taką oczyszczalnię trzeba opróżnić i zbierający się na dnie osad. W zeszłym roku 6 szamb zostało wywiezionych na terenie gminy Gołdap. Wszystkie ścieki trafiają do PWiK, ponieważ nie ma innej oczyszczalni w powiecie gołdapskim. Spółka ma na stanie beczkowóz z poborem ścieków do 6 m³. Cena za kurs bliższy wynosi 250 zł, powyżej 15 km – 280 zł. Wystarczy zgłoszenie telefonicznie na oczyszczalnię. Można również zawierać umowę ze spółką. Jako Sołtys Sołectwa Botkuny powiedział, że sam opróżnia kosze przy wiacie i wystawia wraz ze swoimi.

Członek KROW Pan Marek Zajączkowski zapytał, czy jest możliwość wspólnego wywiezienia szamba. Prezes PWiK Pan Jarosław Dzieńis odpowiedział, że jest taka możliwość w granicach pojemności beczkownożu.

Do pkt 5

Przewodnicząca KROW Pani Janina Pietrewicz powiedziała, że na terenie gminy jest 10 świetlic w tym 3 podlegają pod Dom Kultury.

Dyrektor Domu Kultury Pani Halina Wojtanis powiedziała, że koszty poniesione na świetlice zostały przesłane członkom Komisji. Nastąpiły zmiany od stycznia, głównie jeżeli chodzi o instruktorów świetlic. Ze względu na oszczędności odbyło się spotkanie z sołtysami. W świetlicy w Kozakach i w Żelazkach po pół etatu był na umowę o pracę opiekun świetlic a w świetlicy w Grabowie na umowę zlecenie. Od stycznia wszyscy instruktorzy są na umowę zlecenie na 80 h miesięcznie. Sołtysi zdecydowali o przeznaczeniu kwoty z funduszu sołectkiego na wynagrodzenie dla instruktora świetlicy oraz poprzez projekty. Wokół świetlic zostało postawione ogrodzenie przy pomocy udziału funduszu sołectkiego, co wpływa pozytywnie na utrzymanie porządku wokół niej. Dodała, że jest problem z utrzymaniem porządku oraz dewastacją przy świetlicy w Grabowie.

Członek KROW Pani Monika Wałęjko zapytała, czy świetlica w Kozakach rok w rok zużywa 5000 l oleju opałowego na sezon.

Dyrektor Domu Kultury Pani Halina Wojtanis odpowiedziała, że zależy jaka jest zima. W poprzednim roku było zużytych 3000 l, natomiast robiąc zapytanie ofertowe nie wiadomo jaka ilość będzie potrzebna. Jest w kontakcie z sołtysami, który przeznaczą część środków z funduszu sołectkiego na utrzymanie świetlic. W zależności ile zostanie dofinansowane z projektów i jaką część będą mogli przeznaczyć, sołtysi będzie zależał czas funkcjonowania świetlic.

Przewodnicząca KROW Pani Janina Pietrewicz powiedziała, że w Kozakach i w Grabowie jest duże zużycie wody.

Dyrektor Domu Kultury Pani Halina Wojtanis odpowiedziała, że w Żelazkach jest podpisana umowa na wywóz nieczystości i szamba. W Kozakach była duża awaria związana z przeciekami. Wyciek został zlokalizowany i został usunięty. Była również ulewa i zostały zacieki na ścianach. Zostało to zgłoszone do ubezpieczyciela i udało się pozyskać odszkodowanie w kwocie pozwalającej na remont świetlicy i usunięcie awarii. W Grabowie koszty są z jednego budynku, który użytkowany jest wraz z OSP.

Sołtys Sołectwa Botkuny Pan Jarosław Dzieńis powiedział, że sołectwa nieposiadające świetlic mogłyby posiadać większy fundusz sołectki.

Sołtys Sołectwa Galwecie Pan Maciej Kordjak powiedział, że inne sołectwa mają środki na działania i w ramach rekompensaty sołectwa bez świetlicy powinny otrzymywać dodatkowe środki.

Członek KROW Pani Teresa Dzieńis powiedziała, że trzeba mieć na uwadze utworzenie świetlic zwłaszcza w większych miejscowościach, bo zwłaszcza młodzież nie ma gdzie się spotykać.

Dyrektor Domu Kultury Pani Halina Wojtanis powiedziała, że mieszka w małej wsi gdzie nie ma świetlicy, wiaty ani miejsca na to. W niektórych sołectwach są świetlice, które prężnie działają a w niektórych miejscowościach jest tak, że są świetlice ale nie ma zaangażowania mieszkańców. Po prostu jest bo jest.

Kierownik Wydziału OSS Pani Anna Podciborska powiedziała, że w 4 świetlicach prowadzonych przez sołectwa są zatrudnione na umowy zlecenia osoby do prowadzenia zajęć z dziećmi. W Boćwinie i Galweciach są zajęcia w wymiarze 80 godzin miesięcznie oraz w Siedlisku i Górnem w wymiarze 68 godzin miesięcznie. W pozostałych 3 świetlicach prowadzonych przez sołectwa nie ma zatrudnionych świetliczanek. Aktualnie w budżecie na 2023 rok zabezpieczono środki na utrzymanie świetlic wiejskich (woda, prąd, olej opałowy itp.) na cały rok kalendarzowy oraz na umowy zlecenia osób do prowadzenia zajęć z dziećmi na styczeń i luty (łącznie 102 540,00 zł). Podczas spotkań z sołtysami wypracowano stanowisko, iż sołtysi podejmą się próby zaktywizowania środowiska lokalnego, celem realizacji spotkań w świetlicach. Dodatkowo sołtysi zasugerowali, iż mogą przy udziale środków z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Gołdap realizować zajęcia profilaktyczne i w ten sposób zagospodarowywać czas wolny dzieci. Odbyło się w tej sprawie spotkanie zainteresowanych sołtysów z przedstawicielami Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, podczas której omówiono program i dotychczasowy wzór wniosku. W dniu 11.01.2023 sołtysi zostali poinformowani, że pierwszy termin naboru wniosków o środki finansowe na realizację zadań w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Gołdap na lata 2023-2026, w roku 2023 trwa od 16.01.2023 r. do 27.01.2023 r. Po rozstrzygnięciu naboru okaże się, jakie wnioski złożyły sołectwa i dom kultury na rzecz świetlic wiejskich.

Członek KROW Pani Monika Wałęjko powiedziała, że nie zawsze mieszkańcy mogą podjąć inicjatywę w związku ze świetlicami. Świetlica w Boćwinie mieści się w budynku szkoły, jest to tylko jedno pomieszczenie i aby korzystać ze świetlicy musi być otwarta szkoła. Każda świetlica jest inna, inni są mieszkańcy jak i potrzeby.

Sołtys Sołectwa Babki Pan Jacek Kizik powiedział, że pomysł o przyjęciu części odpowiedzialności na społeczność lokalną sołectwa jest nierealny. W świetlicy w Żelazkach jest sprzęt o bardzo dużej wartości. Każdy otwierający daną świetlicę ponosi odpowiedzialność. Jeżeli coś się stanie dziecku rodzic będzie miał roszczenia w związku z niedopilnowaniem przez opiekuna zajęć.

Dyrektor Domu Kultury Pani Halina Wojtanis powiedziała, że mieszkańcy dzwonią, że chcą oglądać mecz w świetlicy, zorganizować andrzeżki, aby świetlica była do 22:00. Tłumaczy, że są ograniczone godziny instruktora świetlicy. W świetlicy 80% sprzętu jest sołectkiego a nie domu kultury. Nie jest za bardzo za wynajmowaniem pomieszczenia świetlicy, np. na sylwestra ze względu na możliwe dewastacje, szkody.

Sołtys Sołectwa Galwecie Pan Maciej Kordjak powiedział, że jeżeli gmina postanowiła o utworzeniu świetlicy to powinna ją finansować. Ten rok jest ciężki i sołectwo stara się aby działalność świetlicy nie ustawała ale nie może to być normą. Świetlice w sołectwach są potrzebne a dla sołectw gdzie nie ma świetlic powinni mieć namiastkę rekompensaty w tym zakresie.

Do pkt 6

Przewodnicząca Komisji Pani Janina Pietrewicz powiedziała, że temat został poruszony ze względu na zasięgnięcie informacji, czy istnieje potrzeba scalenia sołectw. Powiedziała, że sołectwo Marcinowo chciałoby podziału. Jakby wpłynęły wnioski to komisja miałaby nad czym pracować, posiadałaby informację.

Sołtys Sołectwa Galwecie Pan Maciej Kordjak powiedział, że podział bądź scalenie sołectw trzeba by było przejrzeć pod kątem wielkości, ilość osób i przeliczenia funduszu sołectkiego na mieszkańca.

Sołtys Sołectwa Marcinowo Pani Ewelina Urzędowska powiedziała, że chce odłączenia Marcinowa od Wronek i przyłączenie Marcinowa do Osowa. Otrzymała pismo z gminy, iż Marcinowo powinna sama wystąpić z wnioskiem, że chce podziału. Na każdym zebraniu mówią, że chcą się odłączyć ale w rezultacie nikt nie chce.

Wiceprzewodniczący Komisji Pan Marian Chmielewski powiedział, że sołtys Osowa jest za.

Sołtys Sołectwa Marcinowo Pani Ewelina Urzędowska powiedziała, że Osowo i Marcinowo leżą obok siebie i nie potrafią się dogadać. Rozmawiała z mieszkańcami Marcinowa, że nie do końca chcą i są w tej kwestii spory pomiędzy nimi. Jeden z mieszkańców powiedział, że do końca stycznia podejmie inicjatywę.

Pracownik Biura Rady Pani Katarzyna Krusznis powiedziała, że jeden z mieszkańców zgłosił się w dniu wczorajszym do biura rady z pytaniem w jaki sposób można dokonać podziału sołectwa. Została udzielona informacja, że w dniu dzisiejszym zostanie podjęta dyskusja na temat podziałów sołectw i okaże się, jakie stanowisko podejmie Komisja. Inicjatywę będzie mogła podjąć Komisja bądź tą inicjatywę będą musieli podjąć mieszkańcy.

Sołtys Sołectwa Galwecie Pan Maciej Kordjak powiedział, w sołectwie Galwecie jest tzw. Stara Osada Leśna, która znajduje się za Budwieciami. Znajduje się na terenie gminy Dubeninki a znajduje się w granicach sołectwa Galwecie.

Przewodnicząca Komisji Pani Janina Pietrewicz powiedziała, że jak wpłyną wnioski o zmianę podziału sołectw to Komisja będzie je rozpatrywać.

Wiceprzewodniczący Komisji Pan Marian Chmielewski powiedział, że temat podziału sołectw był omawiany 3-4 lata. Był temat kluczowy Marcinowo – Osowo i przepadł. Uważa, że trzeba ten temat dokończyć i nie czekać, aż nowy temat wpłynie.

Przewodnicząca Komisji Pani Janina Pietrewicz powiedziała, że trzeba podjąć decyzję, czy Komisja podejmie się ponownego przejrzania sołectw i scalić niektóre małe sołectw.

Sołtys Sołectwa Marcinowo Pani Ewelina Urzędowska powiedziała, że będzie dążyła do tego aby to zakończyć, mieszkańcom będzie lepiej jak będą razem.

Członek KROW Pani Monika Wałęjko powiedziała, że jest kilka sołectw z małą liczbą osób i zaproponowała je przyłączyć do większego sołectwa leżącego obok.

Przewodnicząca Komisji Pani Janina Pietrewicz powiedziała, że na następnej Komisji członkowie zajmą się propozycjami łączenia niektórych sołectw.

Członkowie Komisji głosami 6 za przyjęli propozycję przewodniczącej.

Do pkt 7

Dyrektor Domu Kultury Pani Halina Wojtanis zwróciła się z prośbą do sołtysów o uczestnictwo w spotkaniu w sprawie organizacji dożynek gminnych.

Sołtys Sołectwa Babki Pan Jacek Kizik zwrócił się o wprowadzenie zmian w regulaminie w sprawie korzystania ze sprzętu sołectkiego w zakresie użyczenia sprzętu innemu sołectwu bądź jednostce. Zapytał, ile jeszcze czasu będzie trwała inwentaryzacja sprzętu sołectkiego.

Pracownik WIK Pani Magda Zymkowska odpowiedziała, że inwentaryzacja jest w toku, jak również zostało złożone zgłoszenie na policję w sprawie kradzieży sprzętu sołectkiego.

Sołtys Sołectwa Babki Pan Jacek Kizik odpowiedział, że inne rzeczy tj. maszyna do waty, ławki można było już policzyć. Zwrócił się o jak najszybsze zwrócenie sprzętu sołectkiego mieszkańcom.

Pracownik WIK Pani Magda Zymkowska odpowiedziała, że liczenie jest tylko jednym z elementów inwentaryzacji. W listopadzie sołtys mówił, że odkupienie skradzionej kosiarki było rekompensatą. Mienie sołectwa służy mieszkańcom sołectwa na realizację zadań własnych gminy.

Sołtys Sołectwa Babki Pan Jacek Kizik odpowiedział, że odkupił skradziony sprzęt i powinna być spisana umowa o odkupieniu sprzętu. Średnio inteligentna mała policzyłaby sprzęt już dawno. 15 sztuk sprzętu i nie można korzystać ze sprzętu sołectkiego. W razie imprezy musi przychodzić do urzędu i go wypożyczać.

Prezes PWiK Pan Jarosław Dżisnis powiedział, że w ramach „Polskiego Ładu” zostanie wykonanie wodociągu przy SSSE. Wójt gminy Kowale Oleckie potwierdził o przyznaniu środków finansowych, więc w Dunajku Małym mieszkańcy będą mieli dostęp do wody.

Sołtys Sołectwa Górne Pan Kazimierz Kazaniecki zapytał, czy przy przebudowie oczyszczalni w Babkach jest możliwość podciągnięcia do Górnego. Drogi miejskie gruntowe są w niektórych miejscach w bardzo złym stanie z wielkimi dołami.

Sołtys Sołectwa Galwecie Pan Maciej Kordjak powiedział, że budynki koło „pałacu” mają problem z wodą i proszą o podciągnięcie wodociągu oraz przy kolonii.

Prezes PWiK Pan Jarosław Dżisnis odpowiedział, że weźmie to od uwagę w planach wodociągowych. W Babkach będzie przeprowadzony konkretny remont przepompowni i Górne jest w planach przy modernizacji.

Członek KROW Pani Teresa Dżenis zwróciła się do sołtysa Górnego, aby dokładnie wskazał drogi wymagające remontu. Wtedy komisja podczas objazdu dróg będzie miała wiedzę, gdzie pojechać by przyjrzeć się problemowi.

Członek KROW Pan Marian Chmielewski powiedział, że drodze Kowalki – Osowo grozi zamknięcie. Na pewnym odcinku drogi pewien mieszkaniec twierdzi, że droga jest źle wymierzona geodezyjnie i zagradza drogę uniemożliwiając usunięcie krzaków.

Sołtys Sołectwa Kośmidry Pani Małgorzata Marchlewska zapytała, jakie są plany i jakie są możliwości kontynuowania drogi wewnętrznej w Kośmidrach.

Pracownik WIK Pani Magda Zymkowska powiedziała, że kierownik nadzoruje daną inwestycję i przekaże mu zapytanie.

Na tym zakończono posiedzenie.

Protokołowała
Katarzyna Krusznis

Przewodnicząca Komisji
Janina Pietrewicz